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ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2010, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL
DE OURO PRETO EM  29 DE ABRIL
Às dezesseis horas do dia vinte e nove de abril de dois mil e dez, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Flávio Andrade,
iniciou-se a vigésima quarta Reunião Ordinária desta Casa Legislativa. O Presidente
solicitou que o Vereador Moisés Rodrigues assumisse a Secretaria e que fizesse a
chamada inicial, à qual responderam os vereadores Leonardo Barbosa, Flávio Andrade,
Moisés Rodrigues, Crovymara Batalha, Regina Braga totalizando cinco. Havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao
Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Foram distribuídos às
Comissões: Ofício nº 27/10, do Prefeito Municipal, encaminhando emenda ao Projeto de
Lei nº 7/10, que ratifica o Protocolo de Intenções do Consórcio de Desenvolvimento da
Região dos Inconfidentes/CODERI. Foram distribuídos às Comissões: Projeto de Lei nº
29/10, do Prefeito Municipal, que institui Gratificação de Incentivo ao Trabalho de
Urgência e Emergência. Projeto de Lei Complementar nº 09/10, do Prefeito Municipal,
que acrescenta o art. 24-A à Lei Complementar Municipal nº 21 de 1º de novembro de
2006, que dispõe sobre o Plano de Cargos e Vencimentos da Prefeitura Municipal de
Ouro Preto. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas
pelos Vereadores e encaminhadas as INDICAÇÕES nºs 103/10, do Vereador Leonardo
Barbosa, solicitando a colocação de para-peito na escadaria localizada na Travessa da
Fontinha, bairro Morro da Queimada, próximo ao número 331; 105/10, da Vereadora
Regina Braga, solicitando a pintura dos muros e arquibancadas do Estádio Genival Alves
Ramalho (Campo da Barra). O Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos para o
aguardo do material da Secretaria. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi
transformada em Especial para ouvir o Senhor Geraldo Calixto Barbosa, que se
pronunciou sobre a falta de água no bairro Morro Santana e o descontentamento por
parte dos moradores com esse fato, e a senhorita Ednalva Rocha, que falou sobre
assuntos relacionados às Ruas José Afonso Rocha e Francisco Sales, no bairro
Taquaral. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade,
Moisés Rodrigues, Crovymara Batalha, Regina Braga, Maurílio Zacarias, Maurício
Moreira-Paquinha, Luiz Gonzaga e Leonardo Barbosa. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES:
Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas
ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs 104/10, do Vereador Maurício Moreira,
solicitando reforma política, com mudanças em algumas secretarias, inclusive que volte o
Senhor Jaime Fortes para assumir a Secretaria Municipal de Esportes; 107/10, do
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira, solicitando a construção de uma quadra de esportes
no bairro Alto do Beleza, em Cachoeira do Campo; 106/10, do Vereador Luiz Gonzaga
de Oliveira, solicitando construção de rede pluvial na Avenida das Andorinhas, bairro
Morro Santana; 109/10, do Vereador Flávio Andrade, solicitando a recuperação do
passeio na Rua José Moringa que liga a Bauxita ao Hospital da Santa Casa de
Misericórdia; 110/10, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando, em caráter de
urgência, equipes de turno e de returno para trabalhar no Semae/OP, a fim de sanar os
problemas existentes no município, principalmente, a falta d"água. PROJETOS EM
PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 14/10, que dispõe sobre o Programa de Apoio
ao Desenvolvimento da Agropecuária e Agroindústria do Município de Ouro Preto. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto com emendas;
aprovado por sete votos, estando ausentes da reunião os Vereadores Júlio Pimenta e
Silmério Rosa. O Presidente informou sobre o horário de protocolo para a reunião
itinerante da próxima terça-feira. O Vereador Flávio Andrade, Presidente em exercício,
passou a condução dos trabalhos ao Presidente Vereador Júlio Pimenta. Neste
momento, o Presidente deu continuidade à Ordem do Dia com os Projetos em Primeira
Discussão. Projeto de Lei nº 22/10, que "Institui a Semana do Evangélico" no Município
de Ouro Preto e dá outras providências. Foi colocado em votação o Parecer das
Comissões favorável ao projeto com emendas; aprovado por oito votos, estando ausente
da reunião o Vereador Silmério Rosa. Projeto de Lei nº 28/10, que autoriza o Executivo a
pagar indenização no valor de R$ 17.283,00 à Senhora Maria Imaculada Isidoro. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto sem emendas. O
Projeto não foi votado, pois foi concedido vistas ao Vereador Leonardo Barbosa pelo
prazo regimental. PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei nº 18/10, que dispõe
sobre denominação de Rua Guilherme Peret, o logradouro localizado no Conjunto
Residencial Vila Peret, no bairro Pilar. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão
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de Legislação, Justiça e Redação favorável à redação do projeto em sua forma original;
aprovado por sete votos, estando ausente da reunião o Vereador Silmério Rosa e
ausente do plenário a Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº 19/10, que "Institui o
Dia do Profissional de Segurança Privada - O Vigilante". Foi colocado em votação o
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável à redação do projeto
em sua forma original; aprovado por seis votos, estando ausente da reunião o Vereador
Silmério Rosa e ausentes do Plenário os Vereadores Maurílio Zacarias e Regina Braga.
Projeto de Lei nº 20/10, que "Institui a Semana de Incentivo à Prática de Esportes no
Município de Ouro Preto". Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação favorável à redação do projeto em sua forma original;
aprovado por sete votos, estando ausente da reunião o Vereador Silmério Rosa e
ausente do plenário a Vereadora Regina Braga. REQUERIMENTOS: Foram colocados
em votação, aprovados pelos Vereadores presentes e encaminhados os
REQUERIMENTOS nºs 80/10, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando o envio a esta
Casa da cópia do Contrato de Execução do resto das obras no Jardim Botânico (Passa
Dez); 81/10, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando que seja convidado a vir a esta Casa
o senhor Narcisio Gonçalves Maciel ? Superintendente Interino do Semae, para falar
sobre a falta d"água em Ouro Preto. ORADORES: A Vereadora Regina Braga disse:
?Senhores Vereadores, público presente, ouvintes das rádios Província e Sideral FM.
Hoje eu acho que já falei demais, mas tudo tem que ser falado, infelizmente, eu só
queria pegar um gancho na fala do Léo com relação ao Pilita, porque eu lembro nos
comícios, nas campanhas de oitenta e oito, do Pilita, ele tinha uma fala Léo que era o
seguinte: "eles não querem saber a cor da vaca, eles só estão preocupados com o
tamanho da teta". E hoje, engraçado, ele está pendurado nessa teta quietinho mamando,
engordando, como ele está gordinho, não é gente? Como é que é a vida né, eu não
poderia deixar de falar isso, Léo, como que é a vida, e o povo com fome e o povo
penando, então os das roças e dos altos dos morros, e ele não quer nem saber. Ele está
aí pendurado na teta quietinho mamando o dele, é lamentável. É só isso Senhor
Presidente. Pilita! Exatamente.? Vereador Leonardo Barbosa: ?Eu vou usar a parte da
Tribuna hoje para também estender aos ouvintes das rádios que acompanham a nossa
reunião, quero estender aos Vereadores e à plateia presente a minha satisfação das
pessoas virem usar a Tribuna dessa Câmara aqui hoje e requerer os seus direitos. Estou
muito satisfeito, muito satisfeito porque a situação é a realidade que as pessoas vêm
colocar aqui, já vinham colocando aqui outras vezes, a falta d"água no Morro Santana,
no Santa Cruz, em outros bairros. Esse esquema que a Prefeitura tem com a KTM, a
Prefeitura paga quase seis milhões por ano para a KTM manter a cidade limpa e a
cidade está suja, porque o número de pessoas trabalhando na KTM é muito pequeno,
muito pequeno. Paga-se muito aos caminhões para fazer a coleta de lixo, paga-se mais
de trinta e dois mil reais para cada caminhão, um papa-mato apenas não vai dar conta
da cidade mesmo, está mal administrado. A Coronela parece que está de férias, tomara
que não volte, mas o problema é que coisa ruim atrai, essa cidade de Ouro Preto
costuma atrair umas coisas ruins, mas a gente tem que conviver com coisas boas e
coisas ruins. Se a gente conviver com coisa só boa às vezes ficava ruim, não é Regina?
Tem isso também. Então a gente tem que estar provando de tudo para ver qual caminho
seguir, mas eu já sei o meu que eu estou seguindo. Fica aí a minha manifestação das
pessoas do Taquaral terem vindo aqui, das pessoas do Morro Santana manifestar a
indignação delas com a administração do Prefeito Angelo Oswaldo. Não poderia também
deixar passar em branco com o meu colega o Vereador Luiz, às vezes a gente se
entende, às vezes a gente se desentende, eu não estava presente, eu tive que me retirar
porque eu tinha prova na reunião passada, porque ela começou atrasada e a Tribuna
demorou muito para falar de gripe H1N1, de Dengue, e Dengue é absolutamente,
Dengue é porcaria de nós seres humanos, Dengue é, não é, Vereador Flávio? Se você
não mantêm o quintal da sua casa limpo a dengue vai pegar. Qual que é a obrigação
nossa? É manter o quintal das nossas casas limpos. Dengue é a porcaria do povo, do
povo, do Prefeito também, porque tem pátio da Prefeitura aí que está cheio de garrafa
d"água, de vasos de água, de pneus. Então Dengue é porcaria tanto da Prefeitura
quanto de nós, povo em geral. Eu penso e confiro o meu terreiro lá, tem um pouco de
mato, mas vasilha de água não tem no meu terreiro lá em casa, não tem, porque eu
confiro. Então, a Dengue é isso, é porcariada, por isso que há proliferação do mosquito
da Dengue, e eles vieram falar aqui, mas não tiveram coragem de falar que é porcaria,
que é falta de asseio, a Dengue é falta de asseio. Se as pessoas tiverem asseio, não
terá foco de Dengue nem em Antônio Pereira, nem em Ouro Preto, nem em lugar
nenhum. E vieram também falar da gripe H1N1 que eu acompanhei essa parte toda, mas
prolongaram demais, não precisava prolongar tanto, eles precisavam falar pouco, mas o
bastante, e a manifestação do Vereador Luiz com a indignação da Secretaria de
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Assistência Social sobre o corte da Bolsa Esporte da sua menina, o Senhor foi infeliz no
meu modo de falar, o senhor foi infeliz nas suas colocações. Sua menina é uma grande
atleta, graças a Deus uma menina que tem berço, mas o senhor foi infeliz na sua
colocação, uma que com o salário que nós temos, não precisamos que os nossos filhos
tenham acesso à ajuda de Jovem de Ouro, dinheiro de Jovem de Ouro é para pessoas
que estão em risco e estão carentes, nossos filhos não são carentes. O senhor foi infeliz.
E a colocação sobre que, eu procurei saber a fundo, foi o seu pessoal que ligou para a
Secretaria e não a Secretaria que ligou para a sua filha, então, só que a gente, às vezes
a gente erra mesmo, e a Assistente Social, segundo a Secretaria passou para mim, a
Assistente Social foi na casa do senhor também, a Assistente Social foi na casa do
senhor também. Então o senhor foi infeliz, a rádio também, o Antônio Carlos também
não colocou da maneira que deveria de colocar. A bolsa é para quem é carente, é para
quem tem que encaixar nos critérios sócio-econômicos, eu tenho a Lei que criou o
Jovem de Ouro, eu tenho ela aqui em mãos. Então, se o dinheiro está saindo do Jovens
de Ouro ela não encaixa nos critérios sócio-econômicos. Então as colocações, eu até
achava que era outra pessoa que era o Coordenador, eu achava que era o menino, o
Marcos Alcântara que era o Coordenador do Jovens de Ouro, não é mais, é a Cristina
que é a Coordenadora do Jovens de Ouro, o pouco que a gente conhece a Cristina a
gente sabe, não é dessas incompetências de estar ligando para alguém. Então, eu
poderia encher o balaio com isso aí, falar que o Governo é incompetente mesmo, mas
segundo as informações, a sua menina foi quem ligou. Então quero solidarizar. Então
dinheiro do Jovem de Ouro é para quem está na situação de risco e quem é carente.
Então não enquadra, não enquadra, a sua menina não enquadra. Então acho que você
foi infeliz ao colocar. Agora, o senhor é feliz de ser o exemplo de pai, sua menina tem
berço, mas acho que o senhor jogou pesado com a menina lá, eu achava que era até
com o menino, mas foi com a menina do Jovens de Ouro que não teve nada a ver com
isso aí segundo o que chegou para mim e eu fui colher na Secretaria. Às vezes o senhor
tem uma réplica contrária da minha, mas eu acho que o senhor poderia até estender
uma desculpa sobre o que falou dela e vamos por aí a fora, a vida é assim mesmo, às
vezes a gente acerta, às vezes a gente ofende.? Com aparte, a Vereadora Regina
Braga: ?Até inclusive nós ficamos meio assim pela colocação do Vereador, o Luiz falou e
a gente ficou até meio assustado de ter ligado direto para a menina e depois ela
explicou, me parece que até ela já tinha conversado com a esposa do Luiz, ela assinou
um documento e coisa e tal. Aí conversa vai, conversa vem, há muito tempo atrás, ainda
era o Marcos, eu fiz um Requerimento pedindo os nomes, os endereços, quem são as
pessoas que estavam recebendo o Jovens de Ouro justamente para ver se estariam
dentro dos critérios, porque tem os critérios sócio-econômicos realmente. E não recebi.
Um dos Requerimentos que eu até questionei um dia com a Secretaria aqui de
Planejamento que não veio resposta era esse e agora eu descobri porque, é porque a
filha do Luiz, eles ficaram com medo de mandar, porque a filha do Luiz estava incluída e
não estaria dentro dos critérios, apesar de ser merecedora pelo desempenho dela. Mas
eu acho que a Prefeitura tem que criar um outro, é isso que eu estou cobrando aqui, um
outro programa voltado para os atletas de ponta, que é o caso da menina dele. E não
misturar com os Jovens de Ouro que é outra história, é para menino carente, é para
menino que tem problema de droga, etc, etc. Então teve essa confusão mesmo, mas já
foi muito bem sanada, não sei se o Luiz vai falar sobre isso de novo, mas é para você ver
como é que são as coisas e deu no que deu, mas vai ter uma saída justa para isso.?
Vereador Leonardo Barbosa: ?São essas as minhas colocações que eu tenho que
fazer.? O Vereador Luiz Gonzaga comentou a fala dos Vereadores Leonardo Barbosa e
Regina Braga, fazendo seu reconhecimento. Pediu desculpas pelo mal entendido,
explicando o fato ocorrido. Disse que não concordava com o posicionamento da
Coordenação quando fizeram a comunicação à sua filha e não a ele; falou da visita da
Assistente Social à sua casa; disse que nem ele e nem sua esposa sabiam de nada.
Comentou que é preciso fazer algo que incentive os atletas de ponta de Ouro Preto.
Pediu desculpas pela inversão dos fatos. O Presidente comentou sobre a hospitalização
do Tonico Zelador, desejou a sua recuperação. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio
Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Silmério Rosa
e Maurílio Zacarias, totalizando oito. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada
pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores. 
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